

# 中共中央、国务院印发《关于加强禁毒工作的意见》

## 建立健全易制毒化学品流失追溯制度

中共中央、国务院近日印发了《关于加强禁毒工作的意见》，要求各地区各有关部门把禁毒工作纳入国家安全战略和平安中国、法治中国建设的重要内容，按照“源头治理、以人为本、依法治理、严格管理、综合治理”的基本原则，坚持“预防为主，综合治理，禁种、禁制、禁贩、禁吸并举”的工作方针，立足当前，长期治理，突出重点，多管齐下，不断创新禁毒工作体制机制，进一步完善毒品问题治理体系，深入推进禁毒人民战争，坚决遏制毒品问题发展蔓延。

《意见》提出，到2020年，实现全民禁毒意识普遍增强，新吸毒人员滋生速度明显减缓；戒毒康复体系更加科学完善，戒治挽救吸毒人员能力明显增强；境外毒品走私渗透、国内制贩毒活动受到严厉打击，毒品问题严重地区和突出毒品问题得到有效整治；禁毒国际合作务实开展，境外毒源地对我国危害减少；禁毒工作责任全面落实，党委和政府统一领导、禁毒委员会组织协调、有关部门齐抓共管、全社会共同参与的禁毒工作社会化格局真正形成，毒品治理能力明显提高；

禁毒专业力量不断加强，各项保障更加有力，法律法规日益完善，切实掌握禁毒斗争主动权。

《意见》要求，要深入开展毒品预防教育。要创新吸毒人员服务管理。要严厉打击毒品违法犯罪活动。要加强易制毒化学品和麻醉药品、精神药品管理。要务实开展禁毒国际合作。

《意见》强调，各地区各有关部门要加强对禁毒工作的组织领导，认真履行禁毒职责。各地区各有关部门要加强禁毒工作保障。

### 郑州整车进口口岸获国务院批准

昨日，记者从郑州经开区获悉，郑州申建汽车整车进口口岸项目已正式获得国务院批准，目前口岸建设已进入规划选址阶段。不久的将来，进口的宝马、大众等名牌洋车将搭乘郑欧班列进入国内，郑州市民在家门口购买直接从国外原装进口汽车的愿望即将实现。

“郑州成功申建汽车整车进口口岸，将使国外汽车直接进入中国内陆城市又多了一条运输途径。通过铁路运输模式建设整车进口口岸，郑州将成为国内内陆城市首家。”据经开区新兴产业局相关负责人介绍，中原地区交通运输条件便利，物流发展快，聚集效力很大，加上郑欧班列的名牌影响力，郑州建设汽车整车进口口岸将会具有很强的带动作用。郑州汽车整车进口口岸一旦打开，不仅百姓买进口车更加优惠，还会从根本上触动郑州整个汽车行业的发展。(据《郑州日报》)

### 重庆一客车爆胎翻车致6人死亡36人受伤

记者从重庆市武隆县宣传部获悉，5日19时许，一辆载有53人的旅游客车在武隆至仙女山公路返回县城(下行)杨叉岭处因刹车故障发生侧翻，致6人当场死亡，36人被送往医院接受治疗，其中5人伤势较重。

据悉，翻覆客车为重庆美途旅游公司租用的重庆新世界公共交通有限公司旅游客车，准载55人，实载53人。

事故发生后，当地政府立即采取措施抢救伤员。目前，事故原因正在调查之中。(据新华网)

### 杭州公交车纵火案嫌疑人已锁定

记者6日从杭州市公安局获悉，从现场勘验、视频资料、调查访问等获取的证据表明，5日发生在杭州的公交车燃烧事件系人为放火案件，燃烧液体有香蕉水成分。目前，警方已初步锁定放火嫌疑人为公交车内被烧成重伤的一名男子，其正在医院救治，真实身份的核实工作正在进行之中。

5日17时许，杭州东坡路与庆春路交叉口发生公交车燃烧事件，共导致32人受伤，目前仍有29人在院治疗，其中重伤15人。

目前，浙江省、杭州市公安机关正进一步开展相关侦查工作。(据人民网)

### 德国女情报官员充当美间谍遭逮捕

据《纽约时报》报道，美国政府1名高级官员对德国扬言，因1名涉嫌为美国服务的德国情报机关女职员被捕而要缩减美德谍报对话。

据报道，白宫、中央情报局、美国国安局拒绝评论这起在德国的逮捕事件。此前在美国国安局前雇员爱德华·斯诺登揭发后，美国承认多年来都在监听德国总理默克尔的电话。然而美国拒绝保证他们不再监视其他德国资深政客和官员，这份拒绝已引起了柏林的愤怒。

据媒体报道，德国当局已经逮捕了德国联邦情报局(BND)一名31岁女性职员，她承认在向美国国安局传递情报，包括德国联邦议院特别委员会调查美最大情报机构在德活动的相关工作。

德媒称，这名官员主动联系美方，并在过去两年间向美提供了200份~300份机密情报，换取数百万欧元。若证实，这将成为二战后美德双面间谍最大丑闻。(据环球网)

### 侵华日军档案最新研究发现

## 日军曾在对苏战争中使用细菌战

根据吉林省档案馆最新公布的一批侵华日军遗留档案的研究成果，日军曾在1939年对苏联的诺门罕战争中使用了细菌战。

在关东宪兵队司令部、中央检阅部1939年《通信检阅月报(七月)》档案中，记录了该年6月石井部队作为特殊秘密部队到前线作战的史实。

信中原文写道：“丰仪在6月22日晚上突然接到命令，现在正在向最前线出动之中。因为我们石井部队是特殊秘密部队，因此请不要多言。”

中国社科院日本研究所原所长、研究员蒋立峰表示，档案中提到的石井部队就是日本侵华中臭名昭著的731部队。此信泄露了日军在诺门罕战争期间使用细菌战的情况。

此外，在另一份1940年的《通信检阅月报(六月)》档案中，记载了东村良男给东京市中村一规知的信件摘抄，其中提到日军在从事化学武器研究。原文是“从现在开始进行军事化学研究，成果一定会纷纷而来”。

据了解，邮政检阅档案是日本侵华时期为防止日本官兵及国民通过信件电报等泄露军事机密及日军罪行，对往来信件、电报、电话、出版物进行秘密检查，对其中反映日军暴行等内容作删除、扣押等处理，并摘要辑录形成月报或周报。(据新华网)

## 档案揭露日本军人厌战 谎称母亲病危欲逃离战场



近日，吉林省档案馆通过对450件日本侵华时期形成的邮政检阅档案进行研究，发现多份参战日军信件中透露出强烈厌战心理，甚至还有军人想要脱离战场，让母亲以“母亲病危，马上回来”为由，发电报设法让其回家。图为参观者在拍摄反映日本军人厌战情况档案的影印件。

(据中新网)

### 相关新闻①

## 北京各界7月7日上午隆重纪念全民族抗战爆发七十七周年 党和国家领导人将出席仪式

2014年7月7日是“七七事变”77周年纪念日。当天上午，党和国家领导人到中国人民抗日战争纪念馆，同首都各界代表一起，隆重纪念全民族抗战爆发七十七周年。

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将现场直播纪念仪式。新华网、人民网、中国网络电视台也将同步直播。(据新华网)

中国网络电视台也将同步直播。(据新华网)

### 相关新闻②

## 日本战犯自供：“我犯下滔天罪行”

中央档案馆6日继续公布《日本战犯的侵华罪行自供》。笔供表明，时任日本陆军39师团中将师团长佐佐真之助，自九一八事变后，先后五次参加侵华作战，他承认自己犯下了滔天罪行。

于凌辱者亦不在少数，在所到处掠夺粮食，实如大蝗军之来袭。”

笔供中记载，他曾目睹湖北一个慰安所里“有中国妇女十数名，都是因日本帝国主义的侵略战争，而陷于生活困苦，被强制的收容从事贱业”，并承认“这些是侵略者之日本军队强制凌辱中国妇女的重大罪行。”

此外，佐佐真之助还在笔供中承认他曾对中国进行文化侵略。他的部下曾在湖北等地发行报纸，并开设学校教授日语，向中国人民灌输“日本军一定战胜、唯有信赖日本军及伪南京政府才能幸福”等谎言。

(据新华网)

